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Ata da Centésima septuagésima Sétima 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

09 de maio de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Resende Junior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos nove  dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee;;  

AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBBBrrbboossaa,1º Secretario; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  

LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  

JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  

SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess,,  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  

aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess:: Cheila Vieira Moreira vice-presidente, FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess..  Precisamente às 17 horas e 15 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e 

sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Centésima septuagésima sexta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação duas atas. a Ata da Centésima 

Sexagésima Terceira  Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 17, de Abril de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas” e Ata da Centésima Sexagésima 

Quarta Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 18, de Abril de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas” , prosseguindo convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Projeto de 

Lei nº 005/2023 do Gabinete do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa  ; Requerimento 

nº 026/2023, todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Resende Junior; 

Requerimentos  nº 015, 016/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson na Silva 

Jacquiminouth  ; Requerimentos nº 032, 033/2023 todos de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia da Silva. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo 
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tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala não havendo inscrito. 

Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, não havendo inscrito, passou o tempo 

regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 minutos pelo 

REPUBLICANOS , com a palavra Vereador Aderson Dib Barbosa – “Boa tarde 

presidente, nobres pares, a todos que circulam na galeria, que nos acompanham de em casa 

hoje na tribuna quero desejar uma boa semana a todos os nobres vereadores, um ótimo 

trabalho a todos, que Deus possa abençoar e abrir o caminho de cada um daqueles que 

correm e querem trazer progresso pra nossa cidade. Eu quero falar da semana passada, nossa 

equipe de gabinete esteve numa reunião a convite, e da dona Elizete Abrahim coordenadora 

da FUNAT, onde conversou com todos os idosos, naquela oportunidade e nos apresentou 

várias demandas, demandas no qual nós estamos apresentando hoje, na nossa mesa diretora 

para que possa ser criado o Conselho Municipal do Idoso, onde nesse conselho se possa ter 

os idosos, lutando para garantir seus direitos, e reivindicando melhorias em vários aspectos 

desde o atendimento até estrutural. Hoje nós não temos o centro de convivência do idoso, 

hoje é um sonho, já foi prometido por vários parlamentares de executivo que se passaram em 

nosso município, por vários parlamentares também, na feira estadual, mas nunca se foi feito. 

Então, com nosso mandato de vereador que é legislar, fiscalizar, vamos lutar para que possa 

garantir o direito do idoso em Itacoatiara, não somente duma forma estrutural, mas da forma 

física, psicológica e em atendimento também. Então parabenizar dona Elizete pela pelo 

convite que nos foi feito e também por estar coordenando esse grupo da melhor idade. No 

qual que eu relembro em dois mil e dezessete que eu passei os quatro meses, ainda um dos 

meus primeiros projetos na rua foi no Cine Teatro de Barbosa, levar a nossa melhor idade 

para assistir os filmes antigos trabalhando a sua forma de desenvoltura com cultural, também 

com a forma e psicológica de atrair, de dar atividades a se fazer. Então fico feliz desde dois 

mil e dezessete contribuir com a melhor idade. Uma saudação ao nosso amigo que está 

presente hoje também né? Que participa de todas as rodas de conversas, de danças. É bem 

ativo. Parabéns pela sua saúde. Também eu quero obrigado. Também eu quero ressaltar dos 

dez por cento do governo do estado, nós vamos estar fazendo um requerimento de forma 

verbal e depois protocolar pra dona Mara Lídia, no setor pessoal para que os dez por cento 

possa ser alterado hoje se o idoso quer viajar na EUCATUR, nós temos apenas dez por cento 

de poltronas liberadas ou eram dessas empresas que nos fornecem serviço, então é uma lei 

imposta, então eu estarei apresentando ao deputado republicano João Luiz para que ele possa 
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lutar na Assembleia do Estado do Amazonas para que possa aumentar essa quantidade. Você 

já imaginou os idosos querendo fazer um exame de grande importância marcado, na hora 

para querer marcar, já está marcando os dez por cento e você não pode mais. Então, é uma 

luta, uma bandeira que nós vamos emplacar agora, se Deus quiser vamos trazer êxito, êxito 

na mudança de lei, êxito de emendas parlamentares, como a dificuldade de transporte que 

você tem de se locomover, né? E trazer essas pessoas até a FUNAT. Então e algo muito 

importante lutar pela melhor idade. Aqui também quero falar sobre o DLI. Hoje falo como 

também presidente da CDL jovem em Itacoatiara. Nós vamos realizar esse ano o DLI é dia 

livre de impostos onde vamos mostrar para a população que pagamos muito, imposto em 

cima do tributo da gasolina, são cinquentas por cento. Essa ação serve para mostrar cada um 

cidadão, quanto que nós estamos investidos aí na parte de imposto e queremos cobrar os 

nossos retornos. Retorno em infraestrutura, saúde, bem-estar, segurança. Então essa carga 

tributária que a gente carrega no nosso Brasil, é muito dificultoso de nós estarmos arcando, 

mas na parte de combustível. Então no DLI nós vamos lançar aí amanhã a data, qual vai ser o 

posto, a gasolina vai está barata a cinquenta por cento, se hoje está seis e cinquenta você vai 

pagar metade, três e cinquenta, três e trinta e cinco. Então esse vai ser o preço que nós vamos 

cobrar naquela bomba. Então nós vamos atender praticamente quase cem veículos nesse dia, 

nosso gabinete juntamente com a CDL, né? Com seu Eraldo Mendonça, nós vamos estar 

divulgando amplamente para toda Itacoatiarense que queira participar é uma forma de vocês 

ajudar a divulgar para nossa sociedade e também o estado do Amazonas para saber que nós 

pagamos muito tributos em cima da gasolina e nós pagamos poder pagar pouco menos. 

Também quero ressaltar que hoje eu estive, a convite do vereador Alemão, né? Para estar 

participando, William Alemão, para estar participando do Amazonas. E esse evento é para 

divulgar uma plataforma, de turismo no estado do Amazonas. Amazonas Tur. através do seu 

diretor Gustavo Sampaio que lá teve apresentando para demais bares e restaurantes para 

fomentar o turismo. E lá pude fazer uma defesa na frente do vereador e do secretário falando 

que existe, o turismo de pesca em Itacoatiara que precisamos de apoio para fomentar. Então 

nesse evento eu estava como vereador representante, representando a Câmara Municipal, 

agradeço o convite e espero que logo em breve, de agora no mês de junho ou julho fazer uma 

visita em Itacoatiara. No mais Presidente, vamos está na luta, dia das mães chegando, quero 

desde já, nessa sessão plenária, parabenizar todas as mães aqui presente, que Deus possa dar 

sempre esse discernimento, saúde, prosperidade e para as mães esse colo acolhedor e 
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parabenizar minha esposa, a minha irmã, a minha mãe, que hoje estão em casa, estão 

assistindo. Deus possa abençoar com muita saúde e a todos os nossos as mães vereadoras 

aqui presente também. Presidente no mais muito obrigado e se Deus quiser uma ótima 

semana a todos” no tempo de 9 minuto pelo partido PC do B, com a palavra Vereadoraa  

RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo – “Ausente do Plenário ” pelo Partido do PSDB com a palavra   

Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Boa noite senhor presidente, boa noite aos 

nobres colegas e colegas e todo aqueles que nos assiste pelas mídias sociais dessa casa. Seu 

presidente, hoje eu quero agradecer aqui já de antemão e ontem eu fiz esse questionamento e 

tive apoio de vários colegas aqui, e em relação a nossa energia. A nossa energia está um 

absurdo e não tem condições presidente, e eu gostaria muito que o Vossa Excelência tomasse 

providência nessa casa, porque eu questionei em relação a energia da Ilha Grande ali, 

Iracema, aquela região, aqueles povos ali estavam sem energia há três meses. Ainda agora a 

pouco recebi uma ligação, de lá que a energia acabou de retornar hoje, hoje voltou energia 

para aquela comunidade, então isso aí deixa, nos deixa muito feliz porque a gente a gente 

lutando e gritando aqui nessa tribuna a gente consegue almejar algum resultado, né 

vereadora. Então isso aí para mim me deixou muito feliz, mas assim que a gente saiu da 

tribuna ontem nos nossos grupos de WhatsApp, nós já não tínhamos mais energia na Vila do 

Engenho. Então está insuportável essa situação, não dá mais para segurar. A gente pede que 

essa casa aqui se manifeste e eu já vou entrar no Ministério Público, nós vamos ter que tomar 

providência. Porque eu não sei porque só a Vila do Engenho fica sem energia junto aos 

ramais. Ramal do Gato, ramal do Monte Molhar, quando vai embora energia para aquela 

área, vai embora para toda aquela região. Isso é toda noite, se fosse pelo menos uma vez ou 

outra a gente poderia entender, mas não dá para entender porque é toda noite e no mesmo 

horário, sete horas, oito horas da noite não tem mais energia, lá nós temos a UBS, que 

precisa de energia, que nós temos medicações que tem que ficar na geladeira, que não pode 

estragar, que são caro. Nós temos os comerciantes, nós temos o povo, criança nova em casa, 

nem todo mundo tem condições de comprar um motor de gerador de energia. Então eu acho 

que isso aí presidente e nós temos que tomar sim providência. Eu apelo para essa casa aqui 

que nós temos o vereador Totí que é advogado, vereador Arnoud Lucas que é advogado, 

vereador Richardson Aranha que é advogado vamos nos mexer, vamos tentar entrar com 

ação, porque esse é o sofrimento do povo e nós estamos aqui para que a gente, consiga 

amenizar e eu peço aqui apoio de todos os colegas para que a gente consiga. Concedeu fala 
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ao Vereador Arnoud Lucas “Quero, parabenizar a vossa excelência que vem lutando por 

essa luta, Vereador Ney Nobre também que sempre está nessa tratativa. Me coloco à 

disposição, acredito que também posso ter o apoio dos outros nobres pares que são 

advogados de a gente fazer em conjunto, né? E inclusive com a procuradoria da câmara, 

entrarmos com uma ação popular, para gente conseguir uma decisão judicial, que a 

Amazonas Energia, respeite o direito da nossa população, respeite o nosso direito à 

dignidade humana, porque hoje ninguém vive sem energia elétrica. Então é um serviço 

essencial que não pode parar, mas infelizmente todo dia falta energia aqui na sede, piorou na 

zona rural, então conte comigo, já me coloco à disposição para fazer essa petição, acredito eu 

que a gente só vai conseguir uma solução quando o poder judiciário, adentrar nesse mérito e 

começar a doer no bolso da Amazonas Energia porque até nessa ação ela pode ser condenada 

a ter que pagar uma indenização de dano coletivo para nossa população. O Proponente 

Obrigado vereador, peço que incorpore o seu discurso ao meu. Então é isso, a gente sabe nós 

que vivemos no interior aqui nós temos o vereador Ney Nobre que é já vem aí no seu terceiro 

mandato, e essa falta de energia ela não é só de agora, mas agora ela ficou constante já não 

ele já não tem mais vergonha, de desligar o gerador a hora que eles querem. Antigamente 

ainda dava um uma pausa. Hoje deu aquele horário desliga. Eu não sei o que está 

acontecendo a gente precisa saber o que está acontecendo. Nós temos várias denúncias de 

vários tipos, Só que eu não posso e nem vou fazer porque eu não sou irresponsável de 

denunciar sem provas. Mas nós estamos trabalhando para colher provas, do que está 

acontecendo de levar até as autoridades porque isso é inadmissível. Não tem como e aceitar. 

Nós temos senhoras de idade, que moram naquelas comunidades que quando vai embora 

energia aí vem carapanã, aí vem a quentura, você não consegue ligar um ventilador, você não 

consegue ligar um ar, você não consegue ligar nada. Tão eu acho que já deu, eu acompanho 

aqui desde o começo do mandato essa briga contra Manaus Energia e nada é resolvido 

porque para eles parece que pouco importa o que nós falamos aqui. Enquanto nós não tomar 

medidas dura em relação a isso vereador Neguinho, a gente vai ter o sofrimento, vossa 

excelência que tem família lá na no engenho sabe a dificuldade. Então eu acho que nós temos 

sim que se pronunciar, o presidente em relação a isso. Então eu peço desde já que essa casa, 

que essa casa se pronuncie. E eu quero dizer também e em relação a Manaus Energia e 

quando, você tem um talão, ele já chega cortando sua luz. Eles têm o direito de cortar sim um 

talão. Mas eles têm que notificar. Sim, concedeu fala ao Vereador Sóstenes Adiel 
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“vereador, concedo. Vereador, parabéns novamente pela sua atuação aí muito firme aí na 

energia, na questão da energia no engenho. A gente é sabedora que não é só no engenho, 

também é no remanso, aqui na sede da cidade também, como foi falado aqui pelo vereador 

Ardi. Certo? Que uma ação judicial ela tem ali o seu tempo de demora. Então peço 

presidente Junior Galvão, que vossa excelência expressa logo um ofício para Amazonas 

Energia convidando de forma voluntária que o gerente do Amazonas Energia venha a este 

gabinete para gente fazer os nossos pré-questionamentos referente as vilas Novo Remanso, 

Engenho e até na cidade. Porque lá no Engenho e no Novo Remanso não tem mais aquela 

figura do gerente vereador Marcos. Então está centralizado tudo aqui na saída da cidade. E a 

gente está aqui, parabenizando o vereador Daniel e querendo resolver ali aquela região que 

tem mais de quinze mil habitantes. Parabéns o que eu tenho para colaborar com excelência. 

O Proponente. Obrigado vereador peço que incorpore uma parte no meu discurso. Então é 

isso o presidente, eu acho que, E tudo tem limite e pra Manaus Energia eu acho que já deu o 

limite dela. Porque o povo ali não se importa com quem está lá na ponta, com quem está com 

sofrimento. Você imagina, comunidade grande aqui na Iracema que liga ali aquele todo aí 

passar três meses sem energia e os caras faz pouco caso então a gente começou a bater aqui, 

foram lá e já foi retomada a energia. Isso aí me deixa feliz. Entendeu? Isso me deixa feliz 

porque aquele povo vai começar a tomar uma água gelada de novo. Vai começar a guardar 

seus perecíveis que não tinha aonde botar porque essa energia estraga tudo, então isso para 

mim aí já me sinto por satisfeito naquela região e dizer que coisas piores já poderiam ter 

acontecido a gente fica intervendo porque o povo já está querendo se unir, para ir até o aonde 

é a usina de energia elétrica lá na estrada do Novo Remanso e são várias ameaças. A gente 

fica intermediando aqui para ver se a se se melhora e eu não sei porque que eles não dão 

ouvido e quando as coisas acontecem por pior aparece um monte de lei, que vai ter que 

sujeitar ao a pessoa que paga seus impostos, paga a sua energia a responder algum tipo de 

adição por conta disso, o povo está corretíssimo, o povo tem toda razão e de tomar essas 

decisões porque está já está demais. Então a gente não nós não aguentamos mais. Eu convivo 

naquela vila, moro ali, gosto de estar ali, e eu sei o sofrimento que eles passam que a gente 

passa junto. Então é complicado, você não pode mais contar com a energia à noite e servir 

um paciente naquele horário que vai embora energia, como que você vai tratar um paciente 

numa UBS porque ninguém temos um gerador dentro da UBS. E eu vou até fazer aqui já 

requerimento verbal, mas eu vou fazer um requerimento e encaminhar para essa casa 
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pedindo que o prefeito, solicitando que o prefeito compre o gerador e bote naquela UBS 

porque já é de necessidade não só na UBS, de engenho, mas como na UB, de Remanso 

porque na hora de se tiver um paciente sendo cuidado embora energia a gente vamos, se 

atrapalhar e pode perder vidas. Então isso aí é tão fácil de resolver. Então eu peço aqui em 

nome da comunidade do Engenho, Novo Remanso e aquelas comunidades de recente 

presidente eu só encaminhe o mais rápido possível. Manaus Energia que a gente consiga 

trazer o gerente aqui para que se resolva tudo isso. Obrigado. Obrigado vereador.”, com a 

palavra  Pelo Partido do MDB  Com a Palavra Vereador Jucinei Freire – “Ausente do 

Plenário ’’ no tempo de 9 minuto pelo Partido PSC com a palavra Vereador Sóstenes 

Adiel-“ Ausente do Plenário ’ Pelo Partido do AVANTE Com a Palavra Vereador 

Gutemberg Brito – “Ausente do Plenário  ”;no Tempo 9 minuto  pelo partido PL 4,5 com 

a palavra Vereador Irailton Nunes –“Ausente pelo Plenário Motivo Pessoas ” no tempo de 

9 minutos com a palavra Vereador Richardson Rodrigues-“ Senhor presidente, senhoras 

vereadoras, Vereadores, amigos que nos acompanham pela rede social. Senhor presidente, 

este final de semana e das nossas atividades parlamentares nós tivemos aí na comunidade 

grande Betel, na estrada AM-010, estivemos prestando conta do nosso mandato, prestando 

conta e do trabalho parlamentar do vereador Richardson do mutirão, aos nossos amigos 

comunitários. Uma reunião muito proveitosa, né? Que foi convidado aí tanto o tanto me 

convidaram vereador Richardson Mutirão, como convidaram também o executivo municipal, 

as autarquias, mas como de costume né? Não estavam presentes para atender as 

comunidades, mas a gente se fez presente lá e pode ter essa conversa com os comunitários da 

comunidade Granja Betel. Também senhor presidente um final de semana nós tivemos na 

unidade UPA aqui de Itacoatiara, juntamente acompanhando, o deputado Cabo Maciel e o 

secretário adjunto do interior senhor Arrimar Simões secretaria de saúde, onde naquele 

momento foi entregue ali parte de emendas parlamentares de material de permanente 

oriunda, do deputado Caba Maciel, para aquela unidade hospitalar. Essa é uma parte dos 

equipamentos que já foram comprados pela SUSAM, e foi entregue na unidade de 

Itacoatiara, ainda tem outra parte que vai ser eh com comprada uma ambulância e pela 

SUSAM, e ser entregue na unidade. Mas também senhor presidente, lá nós podemos e 

averiguar como que está a situação da UPA mesmo no município de Itacoatiara. Há muita 

reclamação da UPA, do hospital, de algumas unidades básica de saúde. Mas a gente precisa 

realmente primeiro ir averiguar de que forma que nós podemos contribuir. Então a UPA, ela 
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tem praticamente, recebe ali de serviços de ambulatório mais de cem mil reais mensal. E tem 

mais cento e trinta mil mensal fixo para a unidade lá. E precisamos que esse recurso retorne 

específico para UPA, para que possa ser investido ali na infraestrutura, daquela unidade para 

melhor atender a população de Itacoatiara, porque quem já foi na UPA, pela parte da tarde e 

tem que ficar esperando eh naquela área externa ali de fora, sabe o calor imenso que passa. 

Então nós vamos acompanhar, amanhã estarei na capital do estado. Já a reunião agendada 

com o secretário e Petrucio da Sepror, mas também nós vamos até lá o subsecretário 

secretário adjunto da saúde do interior seu Arrimar porque nós vamos buscar mecanismo, 

para transformar a UPA, do município de Itacoatiara autossuficiente. Do mesmo jeito que 

acontece já com a UPA, de Tabatinga. Para poder e melhor atender a população de 

Itacoatiara. Então já existe a UPA, lá de Tabatinga, os recursos e são direcionados única e 

exclusivamente para gerência na UPA, lá de Tabatinga, e do mesmo molde que é feito em 

Tabatinga professora Francelízia nós vamos aí buscar mecanismo para que possa ser feito 

aqui no município de Itacoatiara. Para que o estado possa realmente cumprir com o seu 

papel, de botar além dos equipamentos profissionais, é histórico a briga entre os entes 

município diz que arca com a maior parte, o estado, diz que arca com a com a parte que é 

dele e fica essa briga e lá na ponta vereador, Neguinho, quem sofre é a população Então nós 

vamos buscar essa autossuficiência para que a UPA, seja de total responsabilidade do 

Governo do Estado, e possa aí a gente possa cobrar verdadeiramente pra que a gente não 

possa ficar aqui naquele cabo de guerra, cobrando a prefeitura, cobrando o estado. E a 

resposta que a gente recebe é que eu estou fazendo, o estado não faz ou estado, diz que a 

prefeitura faz, não faz. Então fica vereador Dib Barbosa, essa briga muito chata e quem sofre 

é a população porque também e quando a gente ouve briga, pela área da saúde é estranho 

porque se eu estou gastando, mais do que eu estou arrecadando. Eu ainda brigo, para ter 

aquela unidade ao meu controle. Nós temos que fazer o certo. Então se o estado está fazendo 

a parte dele ou não precisamos cobrar. Mas quando há uma briga, uma queda de braço entre 

dois poderes. Quem sofre é a população e nós vamos buscar mecanismo, para que isso não 

ocorra mais e a UPA, realmente possa atuar como o povo de Itacoatiara merece. Né? Com 

mais rapidez, com profissionais, com equipamentos para ajudar aí e desafogar o Hospital 

José Mendes, e isso que nós vamos fazer na capital do estado a partir de amanhã reunião já 

com o seu Arrimar e aqui eu queria fazer um agradecimento especial a ele conheço a luta 

desde quando ele foi secretário municipal, de São Sebastião do Uatumã e tantos outros 
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municípios que ele já foi secretário municipal de , e hoje ele chega num cargo executivo e de 

maior notoriedade, e eu tenho certeza com a experiência dele possa ajudar os municípios, 

menores que nem o município de Itacoatiara pra que a gente possa ter uma saúde de 

qualidade. Também vamos ter reunião com a secretária de educação, senhora Cuca Chaves 

buscar mecanismo para que a rede muita denúncia chegue até a gente e a gente possa fazer e 

aí nós vamos levar de forma de requerimento de indicação ao governo do estado visto que 

nós não podemos aqui obrigar, mas não vamos indicar aonde está tal deficiência para que o 

estado possa aqui vim sanar essas obrigações. E finalizando senhor presidente, gostaria de 

agradecer todo aí a comunidade Sagrado Coração de Maria no lago do Mutuca, que no final 

de semana teve uma grande festa. Os comunitários lá cansado né de pegar aí porta fechada 

nas repartições do município, resolveram fazer uma copinha tão famosa no interior, né? Não 

é um campeonato, uma copinha e ali arrecadaram de mais de dezoito mil reais que foi 

investido na sede hoje a sede está completamente reformada para atender a população lá 

daquela região do Lago do Mutuca, e tantas outras comunidades que se faz presente que no 

interior quem conhece vereador Neguinho vossa excelência, conhece que muitas 

comunidades vão nesses eventos para que depois, possam receber a visita de volta e esse 

movimento ajuda muito a economia do interior. Então agora esse final de semana vai ter o 

encerramento da das festividades, da comunidade Nossa Senhora de Fátima, no rio Arari. 

Quero deixar aqui já o meus, minhas felicitações para o grande festejo que está acontecendo 

lá. Também aqui dizer que nós vamos estar presente lá juntamente com amigos Ronildo 

Alencar, rever os amigos contribuir com aquela região, lá como a gente vem contribuindo. 

Então esse final de semana foi um final de semana, que a gente prestou conta do mandato 

parlamentar do vereador Richardson Mutirão, e este final de semana de novo outras 

atividades, assim que a gente chegar da capital do estado, no interior para que na segunda 

terça-feira, a gente possa apresentar todas essas demandas em através de requerimento, para 

que possa beneficiar ao povo de Itacoatiara. Principalmente na área da saúde. E aqui volto a 

repetir. Sábado foi entregue parte de material, e permanente comprado pela SUSAM, de 

emendas do deputado Cabo Maciel, contribuem com o município no mesmo um dia um dia 

antes foi entregue vereadora Francelízia, a um projeto muito importante que é a Fazenda da 

Esperança, né? Que lá acolhe vários dependentes químico, dependente de álcool, são nossos 

irmãos itacoatiarense que estão sendo tratado aqui na fazenda da Esperança, e através de 

emenda parlamentar do deputado Caio Marcel, recebeu um carro que vai ajudar e muito, já 
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finalizo seu presidente, ajudar e muito pegar tantos os amigos que estão ali internados, mas 

contribuir para que pegar aquela produção, possa trazer até a sede do município, e vender 

para o seu alto sustento. Então isso aqui é uma prestação de conta das emendas 

parlamentares do deputado Cabo Maciel, sendo executada aqui no município pela SUSAM, a 

parte já chegou, essa aí foi pela SUSAM, também que é um carro e direcionado pra área da 

saúde, mas que foi entregue aqui no município de Itacoatiara, e quem vai ganhar com isso é a 

população principalmente nossos irmãos, ali que estão sendo e tratado, tão sendo cuidado 

para que possa ter uma reabilitação melhor para que volte aí para o convívio da sociedade 

com mais dignidade. Era o que eu tinha para o momento senhor presidente. ”  Pelo Partido 

do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas – “Senhor presidente, senhores vereadores, a 

todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara. Minha 

boa tarde E ontem ao sair da Câmara Municipal de Itacoatiara me dirigi ao Conjunto 

Poranga, para reunir com alguns integrantes de uma quadrilha, que me pediram apoio nas 

redes sociais e aí iria os conhecer e eles marcaram a reunião, lá na no colégio Osmarina no 

próprio Conjunto Poranga, e ao sair da câmara me dirigi para lá e infelizmente aconteceu um 

episódio muito complicado se o vereador Neguinho da Z-13 eu fui impedido de entrar 

presidente, numa escola pública. Eu né? Nunca fui de dar carteira dá né? Nunca fui de 

utilizar minhas prerrogativas, mas ontem vereador Marcos, eu fui impedido pelo vigia né? 

Sob o pretexto de eu ser vereador de oposição. Estava todo mundo da quadrilha entrando né 

do festival em direção a quadra né vou até falar do festival folclórico, né não é quadrilha não. 

É uma quadrilha folclórica. Todo mundo entrando e aí eu fui barrado, E aí eu perguntei, por 

que que eu não poderia entrar? E o vigia falou, professora, porque eu era vereador de 

oposição. E aí eu, pô, está, tudo bem. E como é que eu poderia fazer para entrar então? Você 

precisa de autorização da gestora. Então ligue para ela, peça a dela, deixe falar com ela. 

Ligou para gestora e segundo ele o vigia, né? A gestora tinha que conversar com outra 

pessoa para poder autorizar a minha entrada. Naquele momento eu fui embargado de 

adentrar na escola pública, ali para fiscalizar, não estava lá para fazer qualquer outra 

situação. Sim, só para visitar os meninos e conseguir dar, prestar esse apoio. Infelizmente 

passei por essa situação no mínimo vexatória. Confesso, parece ser engraçado, mas foi veja 

tório simples, senhor presidente, porque eu me senti ali como uma pessoa sem dignidade, 

sendo barrado, vereador Richardson Mutirão, sendo barrado de entrar num ambiente público 

onde por direito eu tenho a prerrogativa de adentrar em qualquer local público, mas sendo 
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barrado pela justificativa de eu ser vereador de oposição. Hoje está acontecendo comigo, 

amanhã pode acontecer com qualquer outro colega vereador ou com os próximos vereadores 

que vierem, se perguntou porque que eu não chamei a polícia? Eh não é meu perfil ficar 

fazendo barraco na frente da dos ambientes públicos. Sabia que estava no meu direito, me 

retirei e gravei todas as provas possíveis, áudios, vídeos e hoje e ao sair da escola peguei o 

sinal liguei para secretária de educação professora Vanessa, uma pessoa sensata e 

prontamente ela não concordou, com a forma que agiram não concordou com esse episódio e 

disse que ia fazer uma sindicância. Como prometido também nas minhas redes sociais eu 

disse que iria fiscalizar a escola, Os Marina. Hoje às dezesseis horas cheguei na escola 

recebido pessoalmente pela secretária de educação, pela própria gestora da escola de portas 

abertas, né? Fazendo valer a minhas as minhas prerrogativas de vereador, fiscalizei a escola, 

fui muito bem atendido, tanto pela secretária, quanto pela gestora dessa vez diferentemente 

de ontem desse episódio no mínimo ilegal que eu fui vítima, e pude constatar vereadora 

Francelízia, que a escola infelizmente está deixando muito a desejar, muito provavelmente 

por isso não queriam deixar eu entrar ainda que eu não estivesse fiscalizando ontem. A 

escola está com a pintura totalmente ultrapassada, já tem mofo, os banheiros não estão 

dignos paras nossas crianças, não conseguir preparar o material, mas na próxima sessão vou 

mostrar as condições da escola Osmarina no Conjunto Poranga, e o total abandono. Justo 

como sou, tenho que falar também que essa escola foi inaugurada em dois mil e dezesseis e 

desde dois mil e dezesseis recebeu nenhuma reforma. Portanto essa escola já vem sendo 

penalizada, já vem sendo eh esquecida desde as gestões passadas. Conversando com a 

secretária pessoalmente nessa fiscalização in loco celeridade que a SEMED, o quanto antes 

possa fazer as reformas na escola Osmarina, assim como estão fazendo nas outras escolas 

que assim que tiver oportunidade vou visitar também para saber como que foram essas 

reformas se o local está adequado para comportar os nossos alunos, e os nossos professores. 

Sobre a situação em si o episódio de ontem confio no direcionamento da secretária na 

sindicância que vai ser instalada, e que as pessoas que tenham eh tenham ocasionado essa 

situação possam ser responsabilizadas, porque não é a forma de se tratar qualquer cidadão, 

ainda mais um vereador, e legalmente constituído através do voto da população. Esse 

episódio não pode acontecer, não pode se repetir. Os dezessete vereadores têm como 

prerrogativa adentrar em todo espaço público e ter as portas abertas. Ainda mais Quando a 

gente vai visitar de forma cordial, outras pessoas que já estavam utilizando o espaço público, 
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espaço público da escola foi permitido para esse grupo folclórico, para essa quadrilha de 

festa junina e treinar para esse grupo, fazer os seus ensaios não poderia ser barrado ainda 

mais sobre o subterfúgio e sobre e sobre a justificativa nada plausível de ser vereador. Então 

eu fui barrado pelo meu exercício, legal profissão de vereador. Eu fui barrado por esse 

motivo. E não é o motivo legal dentro da legalidade e que não venha ser repetido no nosso 

município. E semana passada eu também fui vítima.  Muito provavelmente vereadora, eu, a 

vereadora Francelízia e o vereador Richardson do mutirão, fomos vítimas também de um 

ataque por parte de outras servidoras da Secretaria de Educação, que nos injuriou, né? 

Atribuiu ali, adjetivos pejorativos sobre a nossa aparência física, né? E uma situação no 

mínimo muito constrangedora que tivemos acesso né? Porque foi através de uma rede social 

servidora fez uma nota de retratação pública, eu a aceitei, não sei se o vereador Richardson 

do Mutirão e a vereadora Maria Francelízia, aceitaram o pedido de desculpas, só que em 

menos de uma semana outro caso aconteceu tenho como deixar passar, não tenho como não 

tomar as medidas porque senão vai se tornar uma situação rotineira, onde as pessoas acham 

que podem tecer esses tipos de comentários injuriosos e difamatórios, sem serem sem serem 

responsabilizadas. É permitido a toda a população, tecer comentários sobre os nossos 

trabalhos, discordar dos nossos posicionamentos políticos das nossas atitudes, mas dentro do 

respeito isso é normal. Como todo ser humano pode desrespeitar. Sobre o episódio de ontem, 

hoje já estão mais tranquilos, conversei com a gestora da escola, me mostrou ser uma pessoa 

e que reconheceu que a situação não foi a correta. Esse é o primeiro passo. Espero que a 

sindicância e que vai ser instalada pela própria secretaria possa verificar né? Quem de fato 

cometeu a falha, se foi falta de direcionamento para que episódios como esse venham a ser 

repetidos. Concluindo a minha fala através da fiscalização a escola Osmarina, vereadores, 

precisa da atenção do poder público o quanto antes. Porque o conjunto Poranga, em si ele 

está abandonado. A entrada do tem uma entrada do conjunto que já fecharam. Taparam com 

barro lá, botaram um amontoado de barro. Porque não tem mais trafegabilidade. E a as outras 

entradas estão totalmente esburacadas a gente pede que dentro desse trabalho da malha viária 

do nosso município, haja também um trabalho voltado para o Conjunto Poranga, um 

conjunto que possui muitas famílias, de muitas famílias que infelizmente precisam atenção 

do poder público e não vem recebendo. Ruas escuras na própria frente da escola, está um 

breu né? Não tem uma lâmpada se quer de iluminação pública. Então a gente pede que essas 

lâmpadas sejam trocadas o quanto antes, essa reforma providencial seja feita o quanto antes 
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na escola, porque as nossas crianças e principalmente também as pessoas que trabalham lá, 

professores, merendeiras, vigias, todo o corpo docente, discente e servidores possam ter um 

ambiente de trabalho, um ambiente educacional de qualidade. Muito obrigado ”; no tempo de 

9 minutos; com a palavra. Vereador Fábio Miquiles –“” Partido do PTB Com a palavra 

Vereador Richardson Aranha – “Senhor Presidente, senhora presidente, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras. As pessoas que nos assistem tanto nas galerias como nas 

mídias sociais Senhor presidente hoje eu gostaria de falar a respeito do da falta de um centro 

especializado de atendimento em Itacoatiara, dessa desorganização que vem trazendo um 

problema para população Itacoatiara. Atualmente os especialistas Neurologista e outros 

especialistas eles vêm prestando serviço aqui no CEU aqui ao lado. Sobre a gestão do SER. 

Infelizmente e funcionava da seguinte forma, era feito o agendamento aí, que fazia a 

organização de atendimento, inclusive com realizações de mutirões, encabeçadas pela 

gestora do SER, só que atendimento vai continuar a partir do próximo mês no SER, mais 

sobre a gestão da secretaria. Os agendamentos que antes eram feitos de forma presencial aí 

no SER, hoje vão passar a ser vereador Richardson nas UBS, a secretária tenta implantar no 

município de Itacoatiara o SisReg Municipal, isso vai dar uma confusão isso vai dar uma 

confusão sem tamanho, eu espero sinceramente que seja contratado profissionais que possam 

organizar esse sistema. Porque baseado como se se como se se opera a saúde no município 

de Itacoatiara isso me causa, são especialistas de extrema importância especialmente aos 

portadores de TDH, autismo, dentre outros cujo o paciente, não tem por natureza muita 

paciência em agendamento, em esperar atendimento e isso está me está me causando uma 

preocupação sem tamanho vereador. Pode ter certeza. Gostaria de dizer a população 

Itacoatiara, a pedido da gestora do que os atendimentos, os agendamentos, desculpa, os 

agendamentos hoje dos especialistas não são mais na unidade do SER, e sim na UBS mais 

próxima de sua casa. E precisa de uma preparação, vereador Richardson porque já foi 

implantado, já não é mais no SER, mas a UBS, quando chega lá diz assim, não, tem que ir lá 

no SER, agenda no SER e tem um documento assinado pela secretária dizendo olha não 

agendem mais ninguém que agora é na UBS, e tem pessoas com razão que chegam no SER, 

ficam aborrecidas, querem brigar querem ofender e querem discutir porque não tem culpa 

nenhuma dessa falta de administração, dessa má administração, que cerca a Secretaria de 

Saúde. Alguns colegas já defenderam aqui essa situação dizendo que a culpa é do Prefeito, 

mas essas questões de gestão não é culpa do prefeito. Essa questão de como organizar a 
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secretaria não é culpa do prefeito. O prefeito não pode vim de lá e organizar a secretaria de 

saúde Então isso tá me preocupando bastante, bastante mesmo digo a população que 

qualquer reclamação relacionada a esse tema tem que ser procurado a Secretaria de Saúde se 

não conseguir atendimento pode me procurar que eu tenho o telefone pessoal da secretária eu 

vou ter a maior satisfação, em passar o telefone pessoal dela pra que eles possam ligar, 

passar mensagem, cobrar providência porque como servidor público tem que ser dado uma 

resposta e a resposta tem que vim de imediato em organização porque as pessoas que 

procuram uma unidade de saúde especialmente pra tratamento com especialistas vereadora 

Francelízia não pode esperar não pode ficar como bola de pingue-pongue dum lado pro outro 

esperando que alguém resolve. Falta sensibilidade de quem deu essa ordem. Falta a 

competência de quem ganhou essa ordem, falta conhecimento de quem deu essa ordem. 

Obrigado, Senhor presidente”. No tempo de 4,5 minuto; com a palavra Vereador 

Wemerson Jacquiminouth   – “Ausente do plenário ” no tempo de 9 minutos pelo \. 

Partido do PT, com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira - “Ausente do Plenário ”; 

no tempo de 9 minuto com a palavra Vereadora Maria Francelízia –“ Boa noite a todos e a 

todas eh dando continuidade ao tema que eu abordei ontem a questão da infraestrutura. Nós 

sabemos que essa realidade do nosso município ela é grande e é preocupante. Então hoje e eu 

fui procurar aliás ontem fui por uma equipe de moradores do bairro da Paz e a gente está 

apresentando hoje pedidos de providência para aquele bairro. É um bairro que está assim 

ultimamente tão desassistido. E eu gostaria que passasse aí por gentileza a questão do vídeo 

das ruas de algumas ruas do bairro da paz. Então eu queria que o nosso órgão competente 

tivesse sensibilidade e pudesse fazer ali e em regime de urgência uma melhoria naquelas 

ruas. Está quase intransitável as ruas do bairro da Paz. E a e como dentro do bairro não tem 

nenhuma escola eles precisam sair dali para vir para escola mais próxima é Dom Paulo, entre 

outras ali próximo. Então assim, as crianças têm sofrido bastante os adultos e as pessoas que 

estudam também no turno noturno. Então a gente está apresentando, pedindo 

encarecidamente que a Secretaria de Infraestrutura possa rever e possa fazer ali o mais rápido 

possível um trabalho emergencial para que possa melhorar um pouco a qualidade de vida 

daquela população. E também gostaria de agradecer muito imensamente na pessoa da dona 

Elizete o convite a mim feito para participar da palestra com o os idosos da FUNAT, nós ali 

não só eu, mas entre outros vereadores que participaram também. Nós abordamos ali o tema 

o Estatuto do Idoso. Foi uma palestra muito proveitosa. Creio eu que eles gostaram. A 
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metodologia que foi usada foi muito boa participativa. Então eu fico aqui muito grata pelo 

convite, e me coloco sempre à disposição para contribuir dentro do meu conhecimento é não 

só com a FUNAT, não só com o grupo de dos idosos, mas com todos os demais grupos que 

queiram porventura, e que eu onde eu possa participar com a minha experiência como 

professora e hoje como política puder contribuir com a formação da nossa população 

itacoatiarense. Então eu fico muito grata na pessoa da dona Elizete, do psicólogo Augusto e 

toda a sua coordenação ali, que que fizemos ali e aceitando o convite daquela formação. 

Muito boa, muito proveitosa. Parabéns a toda a equipe, a toda coordenação. Quero também 

registrar e agradecer e a prelazia de Itacoatiara, que durante dois anos eu pude participar de 

uma formação com o tema políticas públicas. E do decorrer dos dois anos de formação nós 

abordamos vários temas e agora no final de semana passada cinco, seis e sete foi o 

encerramento com o tema com o subtema e de os orçamentos, todos os fundos municipais, 

estaduais, os fundos que as secretarias. Então assim, para mim foi uma aprendizagem imensa 

porque falando de políticas pública, para mim sempre é uma novidade e cada vez eu tenho 

mais vontade de aprender, de entender para que eu possa colocar em prática, isso na minha 

vida política. Então eu agradeço a na pessoa do Dom Ionilton juntamente com o Instituto 

Agostinho Casteronbl de Brasília, a qual eu mediador do curso e a pedido dos cursista nós 

pedimos que esse curso possa vir novamente com outras, com outros temas e para que outras 

pessoas também possam participar fico muito grata a Pré Lazer Itacoatiara em proporcionar 

esse tipo de formação e principalmente pra mim que eu estou hoje nesse campo político eu 

me imensamente grata pelo conhecimento que eu adquiri no decorrer dos dois anos. Então 

muito obrigada pra Itacoatiara, ao instituto e Agostinho Casteronbl que foi o mediador dos da 

formação e concluindo quero aqui uma vez que é, a sessão que antecede, o Dia das Mães 

quero parabenizar a todas as mães do nosso município as mães aqui presentes as mães 

ausentes a todas as pessoas que tem esse título, que tem a oportunidade, que teve a 

oportunidade que Deus deu para ser, fazer o papel de mãe. Então, parabéns a todas as 

mamães nós possamos e não só no dia das mães, mas todos os dias poder agradecê-las e 

poder amá-las da forma que todas as mães merecem. Então em nome em meu nome, em 

nome do Partido dos Trabalhadores a gente agradece e parabeniza a todas as mamães do 

município de Itacoatiara e as que estão aí também nos assistindo nesse momento. No mais 

agradecer a Deus e pedir a ele as bênçãos e a boa continuidade de uma boa semana para 

todos nós Muito obrigada” no tempo de 9 minuto Pelo Partido PSD com a palavra 
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Vereadora Andreia Mara- “Ausente do Plenário ” Pelo Partido do PROS com a palavra 

Vereador Marcos Roberto Rodrigues– “ Ausente do Plenário ”; Fim da a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam 

sobre a Mesa: Em Votação Regime de Urgência o Projeto de Lei º 002/2023,Oriondos do 

poder Executivo Municipal Aprovado por maiorias dos votos dos Vereadores votos, com um 

voto contrário Vereador Arnoud Lucas; Encaminhado para a CCJ; Requerimento nº 

033/2023, de autoria da Vereadora Maria Francelízia  – “Assunto após ouvido 

competente Plenário desse poder Legislativo, requeiro o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura que sejam efetivar serviços de capinagem e melhorias 

urgentes na infraestrutura, nas ruas do Bairro da Paz,  que se encontram em condições 

precárias de trafegabilidade”. Em discursão em Votação: Aprovado. Requerimento nº 

032/2023, de autoria da Vereadora Maria Francelízia – “Assunto após ouvido competente 

Plenário desse poder Legislativo, requeiro o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que sejam efetivar serviços de capinagem e melhorias urgentes 

na infraestrutura, nas ruas da Comunidade São José do Piquiá, Lindóia Engenho que se 

encontram em condições precárias de trafegabilidade”. Em discursão: O proponente e 

posto em votação: A provado; Requerimento nº 016/2023 de autoria do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Assunto requer mesa diretora após ouvir doutro 

plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bueno junto ao secretário de infraestrutura que seja 

realizado com urgência um Mutirão de Limpeza Pública no Bairro São Cristóvão”. Em 

discursão: A proponente e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 015/2023 de 

autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Assunto requer mesa diretora 

após ouvir doutro plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bueno junto ao secretário de 

infraestrutura que seja realizado com urgência um Mutirão de Limpeza Pública no Bairro 

Jardim Lorena”. Em discursão: A proponente e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 026/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Resende Junior – 

“Requeiro à Mesa Diretora, depois ouvido o Douto Plenário, nos Regime Interno, que 

encaminhe expediente, a realização de uma Sessão Solene em Homenagem aos 29 anos da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus- IEADAM, com data e horário a definir”. Em 

discursão: A proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; 

Projeto de Lei nº 005 de 09 de maio 2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 
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Barbosa – “Institui a criação do conselho Municipal do Idoso e dá outras providências. 

Encaminhado para a CCJ; Requerimento nº 010/2023 de autoria do Vereador Sóstenes 

Adiel Pereira Batista– “Assunto requer mesa diretora, através da sua presidência após o 

ouvido o doutor plenário, que seja encaminhado ofício ao senhor Juvenal Pinheiro Cardoso 

Secretário Municipal de Produção e Abastecimento e Políticas Fundiárias, solicitando que 

seja construída a Feira do Peixe no bairro Mamoud Amed”. Em discursão: A proponente, 

falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 014/2023 de 

autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Assunto requer mesa diretora 

após ouvir doutro plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

secretário de infraestrutura que seja realizado com urgência o asfaltamento na rua Pedra 

Pintada na rua principal no bairro Eduardo Braga-2”. Em discursão: A proponente e posto 

em votação: Aprovado; Requerimento nº 029/ 2023 de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia – “Assunto após ouvido competente Plenário desse poder Legislativo, requeiro o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que sejam efetivar 

serviços de melhorias urgentes na infraestrutura, nas ruas das Vilas Remanso, Lindóia 

Engenho que se encontram em condições precárias de trafegabilidade”. Em discursão e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 030/ 2023 de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia – “Assunto após ouvido competente Plenário desse poder Legislativo, 

requeiro o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que sejam 

efetivar serviços de capinagem e melhorias urgentes na infraestrutura, nas ruas do Bairro 

Jardim Florestal, que se encontram em condições precárias de trafegabilidade”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 031/2023 de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia da Silva – “Assunto após ouvido competente Plenário desse poder 

Legislativo, requeiro o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura que sejam efetivar serviços de capinagem e melhorias urgentes na 

infraestrutura, nas ruas dos Conjunto Poranga I e II, que se encontram em condições 

precárias de trafegabilidade”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 030/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório – 

“Assunto requeiro mesa diretora, ouvido o doutor plenário, ao senhor prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim, junto ao secretário de infraestrutura, senhor Jordane de Oliveira Andrade, 

saneamento básico, assim como regularização da água potável para a comunidade ramal da 

Penha, km 05 Am-010, o consumo de água potável é fundamental para garantia da qualidade 
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de vida e da saúde dos nossos munícipes”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 001/2023 de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça – 

“Assunto requeiro a mesa diretora, após ouvido do outro plenário, que seja encaminhado um 

ofício do excelentíssimo prefeito Mário Abrahim a empresa Amazonas Energia, pedindo 

providência e solução do problema de falta de energia elétrica das comunidades: de São 

Lázaro, São Raimundo, Santa Luzia, Santa Rosa e Dom Pedro. Tendo em vista que ambas 

estão sem energia elétrica desde o dia 27 de fevereiro, por isso é necessária urgência para 

solução deste problema ”. Em discussão e posto em votação: “Aprovado” Requerimento 

nº 002/2023 de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Assunto, requeiro a 

mesa diretora após ouvido do outro plenário que seja encaminhado ofício ao secretário de 

infraestrutura que seja repassado a esta casa e também divulgado nas redes sociais da 

prefeitura o cronograma de dias e horários da semana que o coletor de lixo passa nas ruas do 

município” Em discussão e posto em votação: “Aprovado”. Finda a Ordem do Dia, passou 

às Explicações Pessoais: Renata Carmem Tenório; Daniel Anveres; Richardson Aranha 

e Wemerson da Silva Jacquiminouth. Não havendo manifestações e nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 

28 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo 

Vereador Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

    Presidente                                                               1º Secretário 

 

 

 


